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TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa­
dalmi hetilap.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Fuíook es Sureozok,
Tavasz végén, nyári szezon közeled­

tével, miről volna időszerűbb beszél­
getni, mint a fürdőkről és a fürdőzőkről. 
Társaságban, családban az érdeklődés 
a nyaralás és a fürdőhely felé fordul, 
az újságokban, prospektusokban, rek­
lámoszlopokon csábitó szépséggel kö­
rülfonva jelentkeznek a nagy fürdők 
és a kis fürdők s néhány hét múlva 
előkelő bőröndök milliói repülnek szerte 
az országba, a szomszéd Ausztriába 
s az egész világba, széthordani a 
verejtékkel vagy fürge könnyűséggel 
összeszedett bankókat. Ilyenkor aktuális 
a fürdő-kérdés s ilyenkor lehet meg­
állapítani, mennyire fürdőző nemzet a 
magyar. Ha ezekből a látszatokból 
következtetni lehetne többre is, az 
ember készséggel áiíapiíaná meg, hogy 
a nyári két hónapban mindenki fürdik 
az országban. Pedig dehogy fürdik, 
dehogy ! Csak fürdőzik. Csak fürdőző 
nemzet vagyunk, amely az elrontott 
gyomrát, a fájó lábait, a fogyó erőit 
kúrálja, vagy szórakozik, pihen, üdül, 
a lányát adja férjhez és galambokat 
lövöldöz, egyszóval fürdőzik, de nem 
fürdik. Fürdőzni lehet viz és kád nél­
kül, szappan és rendszer nélkül, a 
fürdőzés még nem fürdés. A fürdőzők 
statisztikájából legfeljebb azt lehetne 
megállapítani, hogy hány embernek 
telik arra, hogy nyáron elhagyja a 
megszokott lakását és hogy a dokto­
rokat, vállalkozókat, szállodásokat, 
fürdőtulajdonosokat gazdagítsa. De nem 
lehet megtudni, mennyire fürdenek ná­
lunk az emberek.

Erre sokkal megbizhatóbb forrásokra 
van szükség. Csak a statisztika világitó 
számoszlopaiból derül ki, hogy fürdő­
zők és fürdők, üdülők és tisztálkodók 
számaránya mily messze jár egymástól. 
Nos, ha azt nem tudjuk is biztosság­
gal, hogy a nv ri két-három hónapban 
hány ember áll be a reménykedő és 
vidám fürdőzők közé, azt igenis föl­
becsülték már, hogy mily mértékben 
fürdik télen és nyáron rendszeresen 
az ország lakossága. Tehát: meg lehet 
állapítani, hogy nem vagyunk fürdő­
nemzet. Abból a statisztikai fölvételből, 
melyet a belügyminisztérium a Társa­
dalmi Muzeum és a Magyar Népfürdő- 
Egyesület együttesen állítottak össze, 
kiderült, hogy az ország tizennyolc és 
félmillió lakosa közül 73.7 százalék, 
azaz tizenhárom millió ember olyan 
helységben lakik, ahol egyáltalában 
nincsen nyilvános fürdő. Ez a tizen- | 
három millió ember tehát vagy otthon

fürdik, a maga angol higiénikus föl- 
szerelésü cserép-fürdőkádjában, vagy 
hintón és Pullmann-kocsin jár a szom­
széd nagyvárosba fürödni. Akkor tudni­
illik, amikor ez a tizenhárom millió 
ember bankigazgató lesz, vagy nagy­
vállalkozó, vagy esetleg néhány ezer 
hold földnek az ura. Addig egyelőre 
még nem fürdik. Lehet, hogy némelyik 
fürdőzik közülök, lehet, hogy pár ezer 
valamiféle nyomorult íeknőben vigasz­
talódik olykor, egyrésze a nyári két 
hónapban „lefürdi* az egész évre 
szóló porciót, de egészben el lehet 
mondani, hogy az ország minden négy 
lakosa közül cs"k egy él olyan város- 

I ban, ahol bármikor módjában van 
j fürdeni. Három pedig nem fürdik, hogy 
; Eötvös Károlynak adjon igazat, aki 
I tudvalevőleg megállapította már sta­

tisztika nélkül is, hogy csak az ur, 
zsidó, meg a beteg ember fürdik, de 
a magyar ember nem fürdik.

igaz, hogy a német birodalomban 
ugyanilyen pontosságú statisztikai föl­
vétel mást konstatált. Azt konstatálta, 
hogy ott a lakosság 425 százaléka, 
tehát körülbelül minden második ember 
él olyan helységben, melyben nyilvá­
nos fürdők vannak. De, — hja német, 
az más ! Az jód módú, iparüző, régibb 
kultúrájú, hol vagyunk mi még azoktól, 
— fogják mondani a kényelmes bölcsek. 
Azok, akik mindent megértenek és 
mindent elintéznek egy indulatszóval. 
Pedig hátha az mind igaz is, akkor 
sem következik szükségképpen, hogy 
bele kell törődni. Nem következik, 
sőt bizonyosan nem igaz, hogy a föld­
művelő nemzetnek ne lehetne éppen 
annyit fürdeni és épp oly rendszere­
sen, — télen-nyáron, — mint az ipar- 
iizőnek. Nem igaz, hogy amit a jobb 
gazdasági körülmények még nem tet­
tek szükségletté, azt nem lehetne, el­
fogadtatni nevelésével, szoktatással. A 
fürdő nem luxus, a fürdés nem szóra­
kozás, a fürdő a testápolás, az egész­
ség, a munkaképesség eszköze, mint 
a levegő, a táplálék, a ruha. A bőrét 
nemcsak annak kell ápolnia, aki finom 
arcbőrre vágyódik, a rendszeres fürdés 
annak is kell, aki nem akar bőrbajt, 
aki nem akar tuberkulózisban elpusz­
tulni, akinek az erejére van szüksége.

Hogy erre miképpen lehet rákapatni 
egy nem túlságosan jómódú nemzetet? 
Ennek is, mint minden kulturkérdés- 
nek nemcsak gazdasági oldala van, 
hanem nevelő oldala is. S aki elol­
vassa azt a vaskos füzetet, mely a 
Társadalmi Muzeum kiadványai közt 
e kérdésről megjelent (Hlavács Kornél 
és Pataki Béla- Munkásfürdő, nép­

fürdő és iskoiaíürdő) rögtön tisztába 
jön vele, hogy csak az az egy mód 
kínálkozik, amelyet az Országos Ma­
gyar Népfürdő-Egyesület egy évtized 
óta ajánl már: iskolafönntartók, ható­
ságok és vállalatok dolga rászoktatni 
olcsó zuhanyfürdőkkel mindenkit, a 
legszegényebb néposztályt is, a télen- 

! nyáron való fürdésre. Ez a kérdés 
: hovatovább legégetőbb szociális kérdé­

seink sorába kerül: ott lesz a helye 
harcosainak a tüdővész, az alkohol, a 
kivándorlás nyomorúságai ellen küz­
dők csatavonalában. De emezeknél 
sokkal könnyebb lesz a köztisztaságért 
sikraszállók viaskodása. Éppen mivel 
aránylag kis áldozatokkal megvalósít­
hatók az ideáljai.

Ha ugyanis a föntebb jelzett füzetet 
figyelemmel átlapozzuk, a magyar álla­
potok vigasztalan vázolása után jóleső 
öröm konstatálni, milyen egyszerű és 
praktikus megoldások állnak rendel­
kezésre. Egy tízezer lélekszámig ter­
jedő község népfürdőjének berendezé­
séhez mintául szolgálhat a Nagyszénás 
község számára készült fürdő, melynek 
férfi és női osztályán összesen hat 
zuhanyfürdő és öt kádfürdő van, a 
százhúsz négyzetméter terület építési 
és berendezési költségei mindent ösz- 

: szevéve 25000 koronába kerültek. De 
hány olyan nagyközség van az ország­
ban, amelyik népfürdővel rendelkezik? 
Lapozva ezt a füzetet, azt látjuk, hogy 
a székesfőváros kislakásos telepein és 
Népházán kívül népfürdő van Pozsony­
ban, Segesvárod, Brassóban, Kispesten, 
és készül Miskolcon, Debrecenben és 
Aradon. A pozsonyi népfürdőben a 
zuhany 12 fillér, a kád 60 fillér, szap­
pan darabonkint 2 fillér. Magától ér­
tetődik, hogy a zuhany is hideg és 
meleg vízvezetékre van szerelve. S 
majdnem mindenütt 10—12 fillérért 
lehet egy zuhanyfürdő jegyet kiszol­
gáltatni. ügy látszik tehát, hogy az 
egészségi, tisztasági és célszerűségi 
szempontok mind az ilyen jellegű 
fürdőberendezéseket az iskolák szá­
mára csak úgy, mint a gyártelepek és 
a községi népfürdők számára. S a 
statisztikai adatok egybehangzóan bi­
zonyítják, hogy ott, ahol a gyerekek 
az iskolában az ingyenfürdőt megsze­
rették, ahol a gyárakban a munkások­
kal megkedveltették, az egészségi vi­
szonyok rohamosan javultak. Igaz, 
hogy az mindenütt a vezetők jóakara­
tának, rábeszélő készségének és hozzá­
értésének a müve volt elsősorban.

De nem utolsó sorban az Országos 
Magyar Népfürdő-Egyesületé is. Ez az 
igazán jól szervezett társadalmi intéz-
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mény (VI., Liszt Ferenc-tér 19. szám) 
egyleteknek, iskoláknak, hatóságoknak 
és magánosoknak ingyen bocsátja ren­
delkezésére nemcsak kiadványait és 
útbaigazításait, de ingyen készíttet 
mérnöki és építészeti terveket is, min­
denütt a helyi viszonyokhoz igazodó 
kivitellel és költségvetésekkel. Senkit 
sem menthet föl tehát az indolenciája 
a kötelességteljesités alól, senkit az a 
megnyugtató fikció, hogy a nép tisz­
taságának kérdése csak nagy pénzügyi 
áldozatok árán biztosítható.

És amikor csomagolni készülünk, 
hogy egy fürdőző társadalom minden 
javát és mulatságát kiélvezzük, arra 
a nem fürdő társadalomra kell gon­
dolnunk, amelynek tizenhárom millió 
katonája van, akiknek a viz zuhogása, 
a testnek tiszta jóléte, a civilizáció 
legnagyobb elősegitője: a szappan és 
a fürdő csak az álmok ködfátyolában 
jelenhet meg. Pár ezer ember lelkiis­
meretes kötelességteljesitésén múlik, 
hogy tizenhárom millió magyar bele- 
kapcsoltassék a kultúrának abba a 
folyamatosságába, amelyben hideg és 
meleg csapokból zuhog az éltető nem­
zeti erő: az egészség.

Weber és Sztredszky
úri szabók.

Zalaepiítt, lícweházzal szemben.
Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre
megérkeztek a legújabb divatu 
angol- és hazai átmeneti és öltöny 
szövetek. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását. Szolid 
kiszolgálás. Divatos, jó munka.

Hogyan készül a szenzáció.
Zugujságirás műhelyéből.

Egy helyreigazítás története.
Kevesen emlékeznek arra a kis cikkecs­

kére, mely f. évi április hó 28-án megjelent 
egyik helybeli újságban (?). Mi annak valót­
lanságai miatt helyreigazitási pert indítottunk 
s annak sikeres eredményét annakidején je­
lentettük is.

Aztán a kis lapocska egy szép napon be­
jelentette, hogy a lap ezentúl hetenként két­
szer jelenik meg. A rákövetkező szerdán 
meg is jelent egy négyoldalas lapszám, mely 
1914 május 20, szerdáról volt datálva, de a 
lap fején ott ékeskedett, hogy „Megjelenik 
minden szombat este.“

Ezt az abortusnak tekinthető rend­
kívüli lapszámot használták fel a jeles férfiak 
arra, hogy a mi helyreigazításunkat közöljék. 
Ezt a lapot tizenöt példányban nyomatták 
ki és úgyszólván senki sem olvashatta el a 
helyreigazító cikket, melynek markáns igaz­
ságait valóban volt okuk a nyilvánosság 
teljes kizárásával „közreadni“.

A rákövetkező napon aztán újra közölték, 
hogy lapjuk ezentúl csak szombaton fog 
megjelenni.

Ez a jellemző kis ravaszkodás azt hitték, 
elég lesz arra, hogy az uj törvény szigorát 
kijátszák. Mi magunk eleinte abban a nézet­
ben voltunk, hogy újból a bírósághoz for­
dulunk s szigorú büntetést kérünk erre a 
tervszerűen előkészített, de mégis naiv tör­
vénykijátszásra. Később azonban meggon­
doltuk a dolgot. Dehogy is fogunk mi a 
bíróság előtt egy lisztán szerepelni olyan 
urakkal, akik ahelyett, hogy megirt dolgaik 
igaz voltát bizonyítani kötelességüknek tar­
tanák, tizenöt példányos zugszámokat adnak 
ki, hogy ezzel palástolják másoknak ellenük 
bizonyító igazságát. Ilyen urakkal mi nem 
pereskedünk, nekünk hozzánk méltó komoly, 
igazságot hirdető ellenfelek kellenek. Ilyene­
ket mint ezek, még a vádlottak padjára ül­
tetni sem tartjuk méltónak magunkhoz.

Hogy azonban mégis teljes nyilvánosságra 
kerüljön az igazság, egész terjedelmében 
közöljük a zalaegerszegi királyi járásbíróság 
311 2. számú kir. törvényszékileg is helyben 
hagyott Ítélete folytán a nevezett lap zug­
számában közölt helyreigazítást.

A sajtóról szóló 1914 évi XIV. t. c. 20 
§-a alapján a Zalai Újság c. időszaki lap 
1914 évi április hó 25-én megjelent 17 
számnak 4. oldalán (1. 2. és 3. hasábon) 
közölt „Hogyan készül a szenzáció“ cimü 
cikkre vonatkozó alábbi helyreigazító nyilat­
kozatnak a nevezett lap legközelebbi számá­
ban ugyanazon a helyen a hol a közlemény 
megjelent, ugyanazzal a nyomással, mint a cikk 
nyomása volt, változatlanul leendő közlését 
rendelte el a kir. járásbíróság.

Nem igaz az, hogy Szentgyörgyi Ferenc 
ötletszerűen kísérelte meg folyó hó 19. és 
20. közötti éjjelen azt, hogy dr. Korbai 
Károly által ellene indított többrendbeli rá­
galmazás! sajtóperekben engem saját érde­
kében közbenjárásra kérjen meg. Tény az, 
hogy ezt már előzőleg is megkísérelte, de 
én nem áltam vele szóba.

Nem igaz, hogy Szentgyörgyi ezzel a kér­
déssel lépett hozzám „Ugy-e nem haragszol ?“
A tény az, hogy belépéskor igy szóit: „Ugy-e 
megbocsátod nekem az ellened elkövetett 
támadásaimat?“ „Én megbocsátok kérlek

értük. Te tudod legjobban, hogy felbuj­
tottak“.

Nem igaz az, hogy Szentgyörgyi arra kért, 
hogy én őt a polgármesterrel „kibékítsem“ 
tény az, hogy igy szólt:

— „Végtelen nagy bajban“ vagyok. Nem 
tudok dr .Korbai ellen semmit bizonyítani, 
azokból amit megírtam. Legutóbb a vizsgáló 
biró előtt is kikellett jelentenem az újpesti 
ügyre, hogy nincs semmi bizonyitékom. Be 
kell vallanom, hogy könnyelműen beugrottam. 
Te úgyis tudod kiknek. S most nagyon kérlek 
légy oly jó és keress valami módot, hogy 
könnelmüségemmel szerzett s fogházzal fe­
nyegető helyzetemből kimenekülhessek.“ Nem 
igaz, mintha kijelentettem volna, hogy a 
polgármestert hajlandónak hiszem a „békére“. 
Tény az, hogy Ő bármilyen nyilatkozatot 
haji ndónak nyilatkozót kiállítani, hogy Én 
azt mutassam meg dr. Korbainak.

Nem igaz az, hogy én másnap az mond­
tam, hogy a polgármester szavaiból „azt 
vettem ki, hogy hajlandó a sajtópereket 
visszavonni. A tény az, hogy a polgármester 
kijelentette, hogy ezt nem teheti semmi kö­
rülmények között s ezt én közöltem Szent- 
györgyivel, aki igy is hajlandónak nyilatkozott 
a Zalamegyében kijelenteni, hogy a cikkeket 
nem tudja bizonyítani s hozzátette: „A pol­
gármester lesz olyan loyalis, hogy nem kí­
vánja a megbüntetésemet“.

Nem igaz, hogy én azt mondtam, hogy 
nyilatkozatában felbujtóit meg kell nevezni. 
Tény az, hogy önszántából elmondotta, hogy 
őt, úgy küldték ki Szatmárra és ennek 
dokumentálására elővett egy levelet, mely 
Litteczky István szatmári h. főszámvevőnek 
volt címezve s a melyben Fendrik József 
városi számvevő arra kéri címzettet, hogy 
Szentgyörgyinek járjon kezére a dr. Korbai 
elleni adatgyűjtésben, mert a nélkül nem 
tudjuk — úgymond — megkezdett munkákat 
befejezni.

Nem igaz, hogy ezt a levelet Szentgyörgyi 
úgy készítette volna elő az én félrevezeté­
semre. Tény az, hogy a levél, mint azt azok 
is tanúsítják akik azt olvasták és ismerik az 
írást, — valóban a Fendrik számvevő Írása. 
Tény az, hogy Szentgyörgyi a levélre kije­
lentette, hogy valami előre azt súgta neki, 
ne adja át azt címzettnek, hanem tartsa meg 
magának bizonyítékul.

Nem igaz az, hogy én kijelentettem, hogy 
a nyilatkozatot „felviszem a polgármesterhez, 
az alispánhoz, összehivatok képviselőtestületi 
értekezletet s akkor a nyilatkozatot elégtétel­
nek a polgármester elfogadja és a sajtó­
pereket visszavonja.“ A tény az, hogy én 
ismételten kijelentettem, hogy a polgármester 
a sajtópereket nem vonja vissza, de nem is 
teheti s kijelentettem, hogy neki (Szentgyörgyi­
nek) bűnhődnie kell, mire ő azt mondta : 
„Nem bánom, de akkor mellettem ülnek a 
többiek is.“

„Nem igaz az, hogy én utaltam arra, hogy 
az ügyész milyen viszonyban van a polgár- 
mesterrel.“ A tény az hogy én megmondtam 
Szentgyörgyinek, hogy ellene hivatalból ül­
dözendő rágalmazás miatt folynak bünperek 
s hogy igy hiába való volna a polgármester 
megbocsátása, de azért enyhítő körülménylesz, 
ha már most elégtételt akar szolgáltatni az 
igaztalanul sértett dr. Korbainak.

Nem igaz, hogy én kértem tőle kompro­
mittáló adatokat Zilahi r. kapitány ellen. A 
tény az, hogy Zilahit maga hozta szóba és 
panaszkodott, hogy átadta neki ingyen a 
lapját s^ most a szerződésileg biztosított 
fizetéséből egész hónapra 11 koronát kapott 
Zilahitól, aki a Zalai Újság egyedüli tulaj­
donosa.

Nem igaz, hogy azt mondotta, hogy nem 
tud semmit Zilahiról. A tény az, hogy önszán­
tából elmondotta, hogy fel is mondotta állá­
sát Zilahinak, mert nem akar eszköz lenni, 
fizetés nélkül. Tény az, hogy a felmondó
levelet előttem és Kovács József ur előtt 
irta meg.

Nem igaz, hogy tudomására hoztam, hogy 
pénz áll rendelkezésére. A tény az, hogy 
panaszkodott, hogy nincs pénze, mert ne'm 
fizeti Zilahi, sőt még a szatmári kiküldetés
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költségeit is ő fizetéséből vonja le. Kijelen­
tette, hogy fizetéséért megperli Zilahit, sőt 
ezt a felmondó levélben is megírta. Én csak 
akkor említettem, hogy tudok valakit, aki a 
Zilahi ellen 600 kor. közvetítését megvenné 
s meg is neveztem Rosenberg Miksát, ki 
csőd kérés utján a saját követelését is betudta 
hajtani Zilahin. Pénzről közöttünk egyébként 
nem volt szó.

Nem igaz végül az, hogy én komolyságot 
vagy fontosságot tulajdonítottam volna a 
Szentgyörgyi önkéntes felajánlkozásának.

Egyébként e helyreigazítással a cikkben 
foglaltak miatt megteszem a feljelentést.

Czebe László,
a „Zalamegye“ szerkesztője.

Aki elsőrendű növendékhust, 
Aki prima marhahúst,
Aki Ízletes sertéshúst

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

Kucsera Antal
mészáros és hentes

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 42. szám.

Olcsó napi árak!

IRODALOM.
„Göcsej és Hetés“.

Gönczi Ferenc kir. tanfelügyelő könyve.

Hatszáz oldalas hatalmas könyv viseli ezt 
a címet. A szerző tizenöt évi szorgalmas 
munkájának, nagy tudásának, páratlan nép­
rajzi megfigyelő képességének eredményei 
mindenkinek érdekes olvasmánnyá avatják. 
A vármegye által is segélyezett hatalmas 
munka minden zalait kell, hogy érde­
keljen s nem volna szabad egyetlen könyv­
tárból sem hiányoznia.

A mü tárgyalja a zalamegyei Göcsejvidék- 
nek 89 faluja és Hetésvidékének 17 faluja 
földrajzi fekvését, éghajlati és talajviszonyait. 
Részletesen tartalmazza minden egyes köz­
ségnek leírását, múltját lakóinak eredetét, 
különös sajátosságát, foglalkozását és egyéb 
viszonyait.

Becses rész az, amelyik a göcseji ember 
jelemzését írja le. Eszerint a göcseji ember 
általában jókedvű, mulatozásra hajló s ha 
kedve szottyan, odahagyja a munkát is, hogy 
kicsinyég kükárkugya magát. Szereti a szőlő­
hegyet, nagy gondot fordít annak rendben 
tartására: minden szőlősgazdának van ott 
pörisháza, ahol nem egyszer vig mulatozás 
folyik, sőt a falusi kupaktanács is néha vidám 
borozgatás mellett intézi a falu ügyeit. Sze­
reti a gúnyneveket osztogatni, a mi kivált a 
zsidóknak kijár. Egyes faluknak is kijut a 
gúnyból; igy a bócföldiekre ráfogják, hogy 
azok kipányvázták a kendervágót a rétre, a 
szentgyörgyiek pedig a holdvilágot aludttej 
helyett megették stb.

Családi életük patriarchalis. Érdekesen

írja le a göcseijek közt élő hiedelmeket és 
babonás szokásokat. Ismerteti a födi ördögöt, 
a szép asszonyról szóló hiedelmet, a lidércet, 
födi picinyeket, gyertyásokat, a sárkányról, 
garabonciás diákról, csordás farkasról és 
déli babáról szóló babonákat. Népies hie­
delem és babona ezeken kívül még igen 
sok érdekes van a könyvben. Megtaláljuk 
benne továbbá a regülés ősi szokását, amely 
némely tudósunk szerint, még a pogány 
magyarok idejéből származik.

A lakodalmas szokásokat érdekesen és 
igen részletesen tárja elénk. Épen igy a szü­
letés, a keresztelés, a halál és virrasztás 
temetésnél divó szokásokat. Leírja a népies 
viseletét, annak fejlődését, különösen foglal­
kozik a göcseji nyelvjárással, a népies költé­
szettel, amiből igen sok szemelvényt mutat 
be. Közöl sok balladát, szerelmi, hazafias és 
katonadalt, duhaj és tréfás nótát.

A könyvben ezeken kiviil még helyet foglal 
az építkezés, gazdálkodás, állattenyésztés, 
állati betegségek elhárítása és gyógyítása, 
termények elvetése, ültetése körül divó érde­
kes népies szokások, hiedelmek, a gyermek 
játékok és játékterek leírása, az ipar, háziipar 
és különböző foglalkozások ismertetése.

A műről a Budapesti hírlap ez évi május 
31-i (pünkösdi) számában a terjedelmes 
ismertetés után igy nyilatkozik: „Nagy oda­
adással dicséretes igyekezettel irta, amit 
összegyűjtött, irodalmit és örökbecsűt alkotott.

Nekünk azonban, akik elolvastuk, gyö­
nyörűségünk, szórakoztatónk, tanítónk és 
megnemesitönk volt ez a könyv s össze­
hozott bennünket ennek a különös népszi­
getnek különös világával. Mi ezért a sok 
gyönyörűségért elismeréssel vagyunk iránta 
s bábaképpen köszönetét mondunk neki“.

HIVATALOS ROVAT.

Hirdetmény.
A cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród­

iskolában magyar honos ifjak részére fen- 
tartott és az 1914/1915 iskolai év kezdetén 
betöltendő magyar állami alapítványi, magán 
alapítványi és tandijfizetéses helyekre pályá­
zatot hirdettetett.

A feltételek a városházán (I. emeret 2. a.) 
a hivatalos órákon belül megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914 junius 6.

Dr. Korbai s. k.
polgármester.

Zalaegerszeg r. t, város rendórkapitanyi hivatalától,
Hirdetmény.

Tapasztaltam, hogy a helybeli napszámosok 
munkakeresés céljából egész napon át a 
Kazinczy és Széchenyi téren csoportokban 
áldogálnak, ahol amellett, hogy a gyalog és 
kocsi közlekedést akadályozzák, még a gya­
logjárdát is bepiszkolják.

A köztisztaság, valamint a szabadközle­
kedés íentartása czéljából a munkát kereső 
napszámosok részére a Deák teret (mérleg- 
ház mellett) jelölöm ki s felhívom őket, hogy 
ezen helyen tartózkodjanak. Ezen intézkedé­
semről a város közönségét is értesítem.
Ezen rendelkezésem ellen vétők kihágást 
követnek el s a 2566 kig.88 számú köztiszta­
sági szab. rend. 14. és 23. val mint a 
2567 kig.88 számú városi szab. rend. 2. és 
5. §§ ai alapján 40 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 2 
napig terjedhető elzárással bűntetteinek. 
Zalaegerszeg 1914 évi junius hó 1-én.

Dr. Korbai Károly s. k.
polgármester mint rendőrkapitány helyettes.
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Hirdetmény.
A Magyar királyi honvéd hadapródiskolá­

ban az 1914/1915 tanév kezdetén betöltendő 
helyekre pályázat hirdettetett. feltételek a vá­
rosházán (1. emelet 2 sz. a.) a hiva.alos órák 
alatt megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1914 junius 9.

dr. Korbai s. k.
polgármester.

REG. 14

i pummisaroH
ssámoa előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.

les, zaifalan, tartós, elegáns

Fürst Samu férfiszabó Zalaegerszegen.
Budapestről megérkezett cégem újonnan szerződtetett szabásza, ki hosszas és elsőrangú fővárosi 
gyakorlata foltyán a legkényesebb igényekkel is kielégíti. A tavaszi és nyári szezonra megérkeztek az 
összes hazai és külföldi szöveteim, melyeknek nagy választékát n. é. közönség figyelmébe ajánlom.
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— Áthelyezés. Dr. Szűcs Zoltán alsó- 
lendvai kir. iárásbirót, ki mint jegyző hosszabb

Jegyzetek.
A gyermek majális

színes meleg ünnepség volt. Valami 
nagy érzés fogta el az ember szivét, mikor 
az aprógyermekek kimondhatlan vidámságát 
látta. Kint a zöldben, árnyas fák alatt, valódi 
muzsikaszóra táncolni, egyenlőnek érezni 
magát a felnőttekkel, valóban királyi mulat­
ság a gyermeknek. Látni a zöldben vigadó, 
boldog gyermektábort, mely úgy ragyogott 
a napsugárban, mint a messze jövő biztató 
képe: boldog megelégedés volt ez a felnőt­
teknek.

Órák hosszáig néztem a gyermekek vigaz- 
ságát. Minden irigység nélkül, ami pedig 
az élettől megmart emberben önkéntelenül 
feltámad, ha a gyermekek boldogságát, ár­
tatlan örömét látja s ennek aranyvirágos 
ködén át a maga gyermekségének messze 
éveit az élesfogu élet fájó harapásaival muszáj 
összehasonlítania. Itt tudja isten, nem volt 
bennem irigység. Tudtam örülni az ömlők­
kel ; tudtam feledni a jelent a jelenért; bol­
dog tudtam lenni, hogy másokat — ennyi 
pöttön embert — boldognak láthattam . . .

Mindenütt nevető boldogság a zöld erdő­
ben, mindenütt vidám gyárinekkacaj reszket­
ted a fák levelét, az ólai cigánybanda hamis 
játéka, mintha több lett volna a szimfónikus- 
sok zenekarának precíz előadásánál . . . 
Mindenütt ragadós vidámság: nevető gyer­
mekek, boldog szülők... Mintha a Kis­
erdő lombján más nap ragyogott volna, 
nem az, amelyiknek kelte a robot kezdetét 
jelzi; mintha a fű örömmel tört volna össze 
a gyermeklábak alatt, mintha a fa kéjjel 
ajánl gáttá volna ágait a hancurozó gyerekek­
nek : itt van, törjétek le . . .

Egy kész ünnep volt. A gyermeki boldog­
ság ünnepe, melyet szinte rontott hangulatá­
ban az, hogy bent a városban nyitott bol­
tokat látott a hazajövő ünnepi közönség.

Mindenki boldog volt. Csak mellettem állt 
egy szomorú arcú gyerek, akit váltig nógat­
tam, hogy táncoljon, kérjen fel egy kis lányt.

— Nem lehet, — felelt a szomorú gyerek 
— nem lehet. Nem jön el velem senki sem 
táncolni, mert — mezítláb vagyok.

Ránéztem a gyerek mestelen lábaira. Mintha 
egy nagy sebhely lett volna az a két poros 
gyermekláb, egy nagy sebhely, melyet a 
cudar élet harapott az én vidámságomon . . .

— Gróf Mikes püspök Zalában. Gróf 
Mikes János szombathelyi megyés püspök f. 
hó 9-én a bérmálások megejtése végett Alsó- 
lendvára érkezett hol ünnepélyes fogadtatás­
ban volt része úgy az egyházi mint a világi 
hitóságok részéről. A bérmálás múlt vasár­
naptól szerdáig tartott. Utána a püspök autón 
székhelyére utazott.

— Személyi hir. Dr. Balás Béla főispán 
nejével együtt Zalaegerszegre érkezett s részi­
vé sznek a Tüdőbeteggondozó Egyesület ma 
délutáni népünnepélyén.

ideig volt az itteni kir. törvényszék kiváló 
tisztviselője, az igazságügyminiszter a VII. 
fizetési osztályba való eléléptetéssel egyidejű­
leg a felsőőri kir. járásbírósághoz helyezte át.

— A vezérkar Nagykanizsán. Nagyka­
nizsának magas katonai vendégei vannak 
Hötzendorfi Konrád Ferenc lovassági tábornok, 
a vezérkar főnöke, a vezérkar nagyszámú 
tisztjeivel, köztük számos tábornokkal, a had­
gyakorlatok terepszemléje és kibogozása cél- 

I jából már egy hete Nagykanizsán tartózkodik.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Za lám egye közig, bizottsága múlt kedden | 
tartotta meg június hónapi ülését dr. Balás 
Béla főispán elnöklete alatt. A bizottság tagjai 
közül Legátli Kálmán, dr. Plihál Viktor, dr. 
Tarányi Ferenc, Mesterházy Jenő voltak jelen 
és a múltkori incidens után újból elfoglalta 
helyét a bizottság érdemes nesztora: Csertán 
Károly ny. alispán is. Az előadói kir jelen­
téseit, melyek a vármegyei közigazgatás za­
vartalan menetéről tanúskodnak, az ülés tu­
domásul vette s minden nagyobb érdeklődés 
nélkül letárgyalta a hatáskörébe tartozó 
ügyeket.

— Hivatalvizsgálat. Hodossy Lajos, a 
győri kir. tábla elnöke és titkára Jäger Béla 
kir. jbiró, az elmúlt egész héten hivatalvizs­
gálatot tartott a zalaegerszegi kir. törvény­
széknél, hol — mint értesülünk — mindent 
a legnagyobb rendben talált s a tapasztaltak 
felett teljes megelégedését fejezte ki.

— Az uj alkapitány hivatalában.
Schenkenberger József, Zalaegerszeg r. t. 
város uj rendőrkapitánya nyolcnapi szabad­
ságáról hazaérkezve múlt szerdán vette át 
hivatalát, melyet miután Zilahi István kapi­
tány szabadságon van, teljesen az uj alka­
pitány vezet.

— Tanonciskolái vizsgák. A helybeli j 
iparostanonciskolák nyilvános vizsgái ma 
délelőtt fognak az áll. el. iskola helyiségében 
megtartatni.

— Az érettségi. A zalaegerszegi állami 
I főgimnázium érettségi vizsgálatai, mint kö- 
i zöltük múlt pénteken és szombaton mentek 

végbe. A vizsgák eredménye a következő: 
Jelesen érett: Bajó Leontin, Ekler József, 
Tuczy Tibor, Szalay Gyula és Zupán István. 
Jól érett; Csák Szilárd, Grünbaum Ernő, 
Kosa József, Kummer Béla és Somogyi 
János. Eredménnyel vizsgáztak: Boér Vilmos, 
Böhm Henrik, Czukelter Gábor, Czigány 
József, Fülöp Lajos, Jámbor Ernő, Sneider 
József, Tóth Kálmán, Vilax József és Werner 
Károly. Négy vizsgázó a latinból két hónap 
múlva javító vizsgára utasittatott. — Épen 
a latinból, mintha szegény Magyarország még 
nem is haladta volna túl a rómaiak korát, 
mintha még az ó korban tartanánk, mintha 
a technikai vívmányainak korában, mikor a 
levegő meghódításának gyönyörű harcait 
láthatjuk napról-napra, mintha ebben a kor­
ban még fontos volna a latin deklinació. 
Úgy látszik fontos és valószínűleg Wittmann 
Viktor, a jeles pilóta, mialatt Bécstől Buda­
pestig röpköd vidáman konjugálja az „amo“ 
ige plusquamperfektuifiát.

— Sajtóper. Azokból az Ízléstelen táma­
dásokból, melyet egy fiatal szövetkezet inté­

zett Zalaegerszeg város közbékéje ellen, ne­
künk is kijutott annak idején s bizony — 
sajnáljuk — nekünk is dorongot kellett kéz­
bevenni, hogy visszaverhessük ez eszközei­
vel jellemezhető támadást. Ennek a harcnak 
a következménye az a sajtóper, melyet lapunk 
felelős szerkesztője ellen Unger A. nyomdász 
indított. A f. hó 8-ára kitűzött tárgyaláson 
felelős szerkesztőnk meg nem jelenhetvén, a 
tárgyalás elhalasztatott. A főmagánvádlót dr. 
Weisz Endre ügyvéd védte hozzá méltó jo­
gászi sikerrel.

— Egy földink müvészsikere. Hosszú 
Pintér Gyula, Pintér János zalaegerszegi 
posta és távirdaaltisztnek, az egész város 
Pintér bácsijának kiváló művésztehetséggel 
megáldott fia, kinek karikatúráiban évek óta 
gyönyörködik jobb vicclapjainak olvasókö­
zönsége, ismét egy lépéssel haladt művészi 
sikereinek utján. Mint értesülünk, a Buda­
pesten tartandó „Mozi világkiállítás“ plakát 
pályázatán 45 pályázó közül a zsűri egyhangú 
határozatával első dijat nyert. A fiatal grafi­
kus artisztikus pályaterve nemsokára orszá­
gosan ismertté lesz, mert elsősorban azzal 
fogják a világkiállítást reklamirozni.

— Színház. Kis Árpád színigazgató ambi­
ciózus színtársulata egész héten lankadatlan 
buzgalommal és Egerszegen szokatlan — de 
feltétlen megérdemlett — pártolás mellett 
folytatja előadásait, melyeken Fáskerti Marisk i 
készséges játéka, temperamentumos tánca, 
Somoss Piri közvetlen és élénk játéka. Kis- 
szerepekben: Király Mariska, Kiss, Feketéné 
ambíciója, Asbóth Lili nem közönséges ko­
mi kai tehetsége, a direktorpár elismert elő­
adási készsége, Nyárai Rezső nagystílű mű­
vészete, Tóth Béla fenomenális hangja, Deák 
Gyula kiforrott tudása, Kafga Gyula, Fekete 
József és Sándor Imre sok ambícióval telt 
nívós játéka s általában az egész társulat 
kifogástalan együttese estéről-estére kedves 
élvezetet szerez a hálás publikumnak. Múlt 
vasárnap a „Buksi“ c. operett bohóságain 
mulatott a közönség. Nagyon szép volt Tóth 
és Fáskerti pompás jelenete, melynek hatásos 
dalában Tóth valósággal remekelt. Hétfőn 
„Nemtudomka“, kedden a „Mandarin“ cimü 
dráma, melynek erős jeleneteiben Kafga, 
Asbóth Lili és különösen Deák mutattak sok 
művészetet. Kedden d. u. ifjúsági előadásban 
Moliere „Fösvénye“ ment. Szerdán „Nincs 
elvámolni valója?“ c. francia malacságban 
arattak a direktor és a direktorné (Kövi 
Kornélia) és Deák meleg és megérdemlett 
sikert. Csütörtökön a „Böském“ cimü üres 
slágeroperett teremtett telt házat, mely sokat 
tapsolt a jó előadásnak. Pénteken az Obsitost 
adták. Szombaton a „Kiskirály“-ban s ma 
a „Cigányprímás“ Sári szerepében egy 
vendégművészné Pataki Puskás Erzsi/a 
nagyváradi színház tagja fog fellépni.

— Kézimunka kiállítás. A zalaegerszegi 
áll. polgári leányiskolával kapcsolatosan szer­
vezett női kézimunkatamfolyam kézimunka 
kiállítása megtekinthető június 15-től 19-ig 
bezárólag, délelőtt 9-től 12-ig és délután 
8-tól 5 óráig.

— Népünnepély. A zalaegerszegi tüdő­
beteg gondozó egyesület ma, vasárnap tart 
a huszárkaszárnyában nagy népünnepélyt. A 
rendező-bizottság igazi önfeláldozással látja 
el terhes feladatát. A zalaegerszegi hölgyek 
nemes áldozatkészsége és a nagyközönség 
szives támogatása lehetővé teszi azt, hogy 
a népünnepélyen résztvevők a legcsekélyebb

BUDAPEST, Vili., 
RÁKÓCZI-UT 43. Palace szálloda BUDAPEST, Vili., 
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költséggel étel-ital dolgában kitűnő ellátás­
ban részesüljenek. Jégbe hütött sör, finom 
borok, hideg Telvágott, birka- és borjú pör­
költ, lacipecsenye, cukrászsütemények s más 
egyéb finom Ízletes ételek fognak a közön­
ség rendelkezésére állani. E mellett szóra­
koztatóul lepényevés, karikadobás, verseny- 
futás, póznamászás, zsákfutás, tejfelevés, 
köcsögütés és egyéb tréfás játékok fognak 
rendeztetni. A női szépségverseny és vőle­
génysorsolás elsőrendű attrakcióknak ígér­
keznek. A szemet remek tűzijáték fogja 
gyönyörködtetni. A rendezőség elsőrendű 
rezesbandáról és cigányról is godoskodott. 
Az ünnepély tulajdonképeni része délután 
fél 4 órakor virágos kocsikorzóval fog kez­
dődni, a felvonulás rendkívül szépnek és 
érdemesnek Ígérkezik. — Tekintve a nemes 
célt, igen kívánatos, hogy a rendező-bizottság 
fáradozása meghozza a méltó erkölcsi és 
anyagi sikert.

— Meghívó. A magyarországi cipész- és 
csizmadia-munkások és munkásnők szak­
egyesületének zalaegerszegi helyi csoportja 
saját könyvtára javára ma, folyó hó 14-én, 
(rossz idő esetén 21-én) Rozenkrancz István 
kerthelyiségében kabaré, világposta, konfetti 
és szerpentin csatával egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendez. Kivonulás délután 4 
órakor (Tompa-utca 12. számú egylethelyi­
ségből). A kabaré kezdete este 8 órakor. 
Belépődíj: személyenkint P20 fill., családjegy 
(3 személyre) 2 80 fill.

— Jótékonyság. Faragó Ödön tanár Buda­
pestről a Zalaegerszegi Nőegyletnek 20 ko­
ronát volt szives adakozni, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület vezetősége.

— Vizsgahangverseny. Grész Elza zene­
tanárnő f. hó 21-én növendékeivel vizsga- 
handversenyt tart a Korona-szálló nagyter­
mében melyre tisztelettel meghívja. Belépti- 
dij nincs. Kezdete pont 5 órakor.

— A gyermekek majálisa. Hangos gyer­
mekörömtől visszhangzott múlt hétfőn dél­
után a Kiserdő árnyas területe. A zalaeger­
szegi elemi iskolák gyermekseregének évek 
óta beszüntetett majálisát újították fel ezúttal, 
ami érthető örömet szerzett az apróságoknak. 
A majális minden képzeletet felülmúló vidám­
ságban telt el. Úgyszólván az egész város 
résztvett a gyermekek örömén. Az apróságok 
vidám tánca még a nagyobbakat is követésre 
ösztönözte s bizony nehéz szívvel vette tudo­
másul este 8 órakor a vidám gyermektábor, 
hogy a nagy napnak, a majálisnak vége.

— Orvosok a Balatonnál. A budapesti 
orvosi kör és a budapesti orvosi kaszinó 
tagjai közel negyvenen pünkösdkor kirándu­
lást tettek a Balatonra. Az orvosok dr. Hainis 
Géza vezetése mellett vasárnap megtekintet­
ték Balatonfüred nevezetességeit, honnan 
Siófokra rándultak át. Az orvosok hétfőn 
délben utaztak vissza Budapestre.

— Munkásházak építése. Az Arad város 
által létesítendő ipari munkásházak céljaira a 
kereskedelemügyi miniszter 300,000 korona 
állami hozzájárulást engedélyezett. — Zenta 
városától hatvan munkásház felépítését kér­
ték az érdekelt munkások s a város hatósága 
szívesen engedett a kérelemnek. — A múlt 
héten 200 egyszobás munkásház építési 
munkáira irt ki versenyt Győr. szab. kir. 
város tanácsa f. év junius hó 13-iki lejárat­
tal. Bánatpénz lakásonként 150 K.

— Az üzleti zárórák. Zalavármegye tör­
vényhatósága az üzletek zárórájának meg­
állapítása tárgyában szabályrendeletet adott 
ki, mely szerint Zalavármegye területén a 
boltokat, az ezekhez tartozó irodai és raktár- 
helyiségeket Csáktornyán, Alsólendván, Keszt­
helyen, Tapolczán és Sümegen március hó 
1-től október hó végéig este 8 órától reggel 
6 óráig, november 1-től február végéig pedig 
este 8 órától reggel 7 óráig, a vármegye 
többi községeiben pedig ugyanezen idők 
alatt este 9 órától reggel 5, illetőleg este 8 
órától reggel 6 óráig zárva kell tartani, mely 
idő alatt az alkalmazottakat foglalkoztatni 
tilos. Szombaton az üzletek legkésőbb fél 
10 óráig tarthatók nyitva.

A cukrászdák a hét minden napján éjfél 
után 1 óráig nyitva tarthatók. Leltározásnál, 
az üzlet berendezésénél vagy átköltözésénél, 
az áruknak romlástól való megvédése érde­
kében felmerült sürgős munkálatoknál, vásárt 
megelőző és követő napokon a csomagolás­
nál, rendkívüli munkatorlódás esetében (éven­
ként azonban összesen legfeljebb 14 napon) 
a záró idő alatt is kivételesen foglalkoztat­
hatók az alkalmazottak. A munkaadó azon­
ban köteles ezeket a rendkívüli eseteket 24 
órával megelőzőleg az iparhatóságnál Írásban 
bejelenteni. Egyes rendkívüli esetekben, az 
iparhatóság engedélyével, az üzletek este fél 
10 óráig nyitva maradhatnak, ezek azonban 
összesen legfeljebb 30 napot tehetnek ki. A 
szabályrendelet ellen vétők 100 K-ig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendők.

— Gyilkosság vagy öngyilkoság ? Múlt 
szerdán reggel Bödör József zalaszántói 
gazdálkodót átvágott nyakkal, holtan találták 
meg ágyában. A csendőrség kihallgatta a 
feleségét ki azt vallotta, hogy férje részegen 
jött haza. Bántalmazni kezdte, mire ő ott­
hagyta a lakást és a szomszédokhoz mene­
kült. Az ura bizonyára öngyilkos lett. Az 
asszony vallomása dacára is igen sok gyanús 
körülmény szól amellett, hogy a gazdálkodót 
meggyilkolták. Elsősorban azt a kést keresték, 
amellyel Bödör átvágta a nyakát, de sehol 
sem találták meg. A helyszínen megjelent 
orvos pedig azt konstatálta, hogy a sérülés 
nem olyan természetű, mint amilyent öngyilkos 
ejthet magán. Gyanús körülmény az is, hogy 
a holtestet teljesen letakarva találták az 
ágyban és hogy az ajtó kilincsén vérnyomok 
voltak. A szomszédok azt vallották, hogy 
Bödörék évek óta rossz viszonyban éltek 
egymással a férj iszákossága miatt álllandó 
volt köztük a perpatvar. A csendőrség most 
ebben az irányban nyomoz.

— Balatonparti szolgabirói kirendelt 
ség. Somogyvármegye törvényhatósági bizott­
sága legutóbb kimondta, hogy Balatonboglár 
székhellyel szolgabirói kirendeltséget szervez 
s ehhez a belügyminiszter jóváhagyását és a 
költségek engedelmezését kéri. A megokolás 
szerint a megyebizottság örömmel látja a 
balatonparti községek és fürdőhelyek évről- 
évre emelkedő forgalmát és fejlődését s 
elérkezettnek véli az időt arra, hogy e fejlő­
dés előmozdítása, céltudatos irányítása s a 
szükséges intézkedések végett külön szer­

vezetet létesítsen. A szolgabirói kirendelség 
hatásköre Balatonberény, Balatonkeresztur, 
Balatonboglár, Fonyód, Balatonlelle, Balaton- 
szemes, Balatonőszöd, Szárszó, Zamárdi köz­
ségekre, valamint Balatonfenyves, Máriatelep, 
Somogykiliti és Balatonföldvár fürdőtelepeire 
terjedne ki.

— A borászati és pincegazdasági
gépek és eszközök kiállítása május hó 23-án 
nyilt meg Budapesten a városligeti ipar­
csarnokban. Az impozáns és diszes keretben 
felépített kiállítás magában foglalja mindazt 
ami a borászathoz, sörgyártáshoz, pince- 
gazdasághoz tartozik és a legkedvezőbb al­
kalom kínálkozik, hogy ezen cikkekben a 
szőlősgazdák, sörgyárak stb. szükségleteiket 
beszerezhessék. A kiállittott gépek üzemben 
vannak bemutatva. Ezen elsőrangú látványos 
kiállításra felihvjuk olvasóink figyelmét. 
A kiállítás részletes katalógusa 40 fillér 
beküldése ellenében bérmentve bárkinek 
megküldetik.

— Szövet maradékokat, melyek elegen­
dők teljes férföltönyökre, nadrágekra, pale- 
tokra, női kosztümökre, aljakra stb. Bámu­
latos olcsón, mélyen áron alul árusít most 
Kari Kasper posztógyára Innsbruck 497. Úgy 
férfi mint női szövet mintákat ingyen és 
bérmentve kült. Tessék kérni!

— Csak egy anya tudja mennyi gondot 
okoz egy gyermek táplálása, amikor a leges- 
legjobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy 
kevés. Milyen sokszor gyötrődik az anya 
amiatt, hogy nem tud mit adni gyermekének. 
Ám ezért a gondos anya nem bocsátkozik 
kísérletezésekbe, hanem csakis kipróbált, 
megbízható tápszerhez folyamodik, s ez nem 
lehet más, csak a Nestlé gyermekliszt, amely 
már pár nap múltán érezteti kitűnő hatását. 
— Egy igen tanulságos könyv jelent meg a 
Nestlé—liszt használatáról és úgy ezt a könyvet, 
valamint egy próbadoboz Nestlé-Iisztet ingyen 
és bérmentve küld a Henri Nestlé cég, Wien, 
I., Biberstrasse. 204. P.

Felelős szerkesztő és kiadó:
CZEBE LÁSZLÓ. 

Társszerkesztő: 
GÜRTLER ISTVÁN.

Sirolin
"Roche' *

áfánkra a légzőszervek 
megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
.gyermekek gőrvélykóda ehet.

T*t*+*r*m,\

Grázi Reininghaus Serfőző R.-t. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket 
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellett az árak oly 
jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és

előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.
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ladó
a Biró Márton-utca 42. szám 
alatti ház — mely a leendő 
sporttelepre való tekintettel —

kerthelyiséggel bíró 
korcsmaüzletnek

is alkalmas. Bővebb felvilágosí­
tással a tulajdonos szolgál.

Miltényi Sándor és fia
cipőáruháza Nagykanizsán,

Királyi elismerés, I Számos kiállítási 
Miniszteri elismerés. | éremmel kitüntetve.

Alapittatott 1877-ben.

Saját gyártmányú cipőkés ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

régbevált

Próbadobozokat, valamint orvosi röp- 
iratot a gyermeknevelsről díjtalanul küld a

HENRI NESTLÉ-cég,

Wien, I., Biberstrasse 204P.

a világhírű FÖLDES-féle

ARG IT-
használata által arca 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő 
szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi 
és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a 
Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti 
védjegygyei lezárt dobozt elfogadni mert csak ilyen ké­
szítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. 
A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta ké­
szítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fiilé . 
Margit-pouder 1 K 20 fillér. — Gyártja :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertra Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.
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Arjegyék kívánatra! Árjegyzék kívánatra!

a legnemesebb fajokban
Rózsák, Diszfenyűk

Faragó Béla cs. és kir. udvari szállító 
ZALAEGERSZEG™

Magyar magpergető ggára.
Erdészeti csemete telepek. 

Fiimagkeverékek minden célra!

Dr. Kozma Jenő tulajdonát képező volt gróf Batthyány Ervin-féle

circa 1400 magyar hold 1915. október hó 21-étől kezdődőleg hosszabb
időre (12—15 évre)

bérbeadó vagy esetleg eladó.
Tárgyalni lehet előzetes levélbeli értekezés után Nadler Herbert uradalmi 
számtartóval (Bögöte, vasútállomás Hosszupereszteg, Vasmegye) vagy 

Dr. Kozma Jenő tulajdonossal (Budapest, 11. Corvin-tér 6.)

Raktárunk áthelyezése
alkalmából es helyszűke következtében mélyen leszállított árban a követ­

kező árucikkek kaphatók:

In, evő, tea, kávés és 
mosdékészlelek, üveg és egyéb

porcellánáruk.
Bútorok, képek és még számtalan más tárgyak „ ,

n. é. vevöközönség hecses figyelmét. HEINRICH wT 3 *a mi vételre felhívjuk
..... "" W" 65 L. ZAI.AFr.PDC7rr,ZALAEGERSZEG.

í
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Ingyen fürdő. Ingyen kabin.

Baiatonberény
ARMUTH-TELEP
Bérlő RADÓCZ VILMOS, Budapest IV. 
Kossuth Lajos-utca II. sz. III. emelet. 
Ajánlom 100 szobás modernül beren­
dezett szállodámat és kérem az idei 
nagy keresleti miatt lakáselöjegyzésről 
már most gondoskodni.

■íílHH—Mi I llil'i IIUIIIiPiI'IhJi I, I ll »I '

FÜRDŐ (DÉLI VASÚT ÁLLOMÁS)

Vasas és iszaphőforrások 34-50 
C. Fango gyógykezelés. Hideg- 
vizkura. Szénsavas nap- és lég­
fürdők. Szabadban való fekvés. 
Mérsékelt árak. Prospektussal 
szolgál a fürdőigazgatóság Daru­

vár, Slavonia.
Fürdőorvos dr. SCHUKKER.

Vendéglcálvétel 
Van szerencsém az igentisztelt 
közönséget értesíteni, hogy az 
özv. Pál Józsefné-féle

Magsai király vendéglőt
f. évi junius hó elsejével bérbe- 
vetteni és azt teljes kényelemmel 
átalakítva és újonnan berendezve 

megnyitottam.
Á legjobb magyar konyha, — Kitűnő 
borok és frissen csapolt kiviteli sör, 

Nagy kerthelyiség kuglizóval,

Szives pártfogást kér

Rabati Ferenc
az „Arany Bárány“ kávéház volt főpincére.

«5» I

I -forrás. Szénsavdús,diätetikus. 
I itditó asztali ital. — Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Donáti

Leptelitedebb gyö yfoirás. —
Indikálva: idült gyomorhurut­
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, májbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál.
e maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás 
legerélyesebb hatással. Fő­
képen Indikálva: idült bél­
hurutnál, obatipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
eeúznÁl éa cukorbetegségnél.

Főraktár Magyarország részére:
ann József, Budapest V., Báthory-utca 8

* E r vatban közlőitekért nem vállal felelőseget a 
szerkeztőség.

Szőlőbirtokosok érdeke,
hogy szőlőgazdasági gépeiket és védekezési anyagaikat

Keszler Mór
ZALAESERSZEOEN
szerezzék be, hol a szaklapok figyelembevételével 
a mai kor követelményeinek az összes legújabb 
rendszerű Permetezők, Permetező alkatrészek, 
1 Gumicsövek, Háti és Kézi kénporozó gépek 
igen nagy választékban raktáron vannak. Továbbá:

Aussigi rézgálic, Kristály azurin, Kénmáj Forhin, 
dr. Aschenbrandt rézkénpor, Ia Ojtó gummi, Ojtó 
viaszk, Ojtó gyapot, Extra Majunga Raffia háncs stb.

a legjobb minőségben s legjutányosabban
szerezhetők be.

a! 9
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16 CJKAÚCSUK KOMPOZ: 
I ICL TláVAl 8EV0N1

LAN FEDÉLLEME]

tfiiÉAÚÉÉtik

.Kollarif-börlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan tedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. 
Végtelenül tartós! Régi zsindely­
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével be­
kenni nem kell .............Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN. —

Szőlőgazdák, Gyümölcstermelők
r

és Állattenyésztők figyelmébe!!
A „Kamara“ Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 

megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgaz­
dasági vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.
Nevezett gyárnak egyik 
korszakalkotó találmánya 
a szőlőtermelés terén a szőlőmoly (Cochylisambiguela) ellen 

való biztos védekekezés 
módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakilla“ nevű szerrel irthatja ki. 
A „Katakilla“ por arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlő­
molyt, vértetüket, levéltetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a 
növénynek, gyümölcsnek, sőt a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető 
legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve használatra kész. Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4-50.

A Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a „POL MAC“, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecs­
kéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad...................................................................... K 3-60.

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kiránatra kimerítő ismertetést küld :

Gráner Lipót Fia Zalaegerszegen,
a „KATAKILLA“ és „POL MAC“ egyedárusitója Zalamegye területén.
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Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, hogy 
WE1SZ EDE-féle házban, a vár­
megyeház átellenében levő iroda- 

helyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törek­
vésem a t. közönséget pontosan 
kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Hirdetések felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

Alegjobb, legmegbízhatóbb

magánjáró MOTORCSÉPLŐKÉSZLETEK

magánjáró KÖTÖRŐGÉPEK
magánjáró FAFÜRÉSZ és HASITÓGÉPEK
Benzin-, szivógáz- és nyersolaj-motorok, 

MALOMBERENDEZÉSEK,

Motorosekék,
melyeketteherszállitásraéscsépiésreislehet használni.

KELLNER és SCHANZER
Budapest, Kálmán-utca 3.

Csak komoly érdeklődéseket kérünk.

„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és 
jobb minden istállótrágyánál.v.v 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és 

porosz fütőszenet elárusít .\

FISCHE. EDE
fa- műtrágya- és szénkereskedő 

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

lYietticinai u o gnui v
kapható

Gyarmati Vilmos
fiiszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

Házasulok figyelmébe!!
SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN

üzlethelyiségét május hó 1 -ével a városház legnagyobb 
boSfhelyiségébe (a volt Singer József és 1 ársa-félc 
üzlet helyére telepítette át, ahol művészi csoportosításban

30 teljes s&oba, bútor
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnyegek 
:: és függönyök óriási választéka. ' •

Meghívásra mintákkal vidékre is megy!!

A zalaegerszegi kir, törvényszék, mint tkvi hatóság.
2345. tk. 1914. sz.

Árverési hirdetményi-kivonat.
Zalaegerszeg r. t. város közönsége végre- 

hajtatónak Takáes Teréz végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság az ujabbi árverést 30 K. 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett elren­
delte. A zalaegerszegi kir. trvszék területén 
levő Zalaegerszeg városban fekvő s a zala­
egerszegi 3459 ntjkvben a 4. sor. 1481-b 
hrsz. alatt felvett rétre 679 kor. kikiáltási 
árban mégis azzal, hogy az árverés alá bo­
csátott ingatlanra 1062—903. sz. a. bekebe­
lezett kikötmény és 50 kor. erejéig bekebe­
lezett zálogjegy az árverés által érintetlenül 
marad. Az árverést 1914. évi julius hó 
9-én d. e. 10 órakor ezen tkvi hatóság 
hivatalos helyiségében (földszint) fogják 
megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlant 
a kikiáltási ár kérharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltétele­
ket aláírni (1881. LX. t.-c. 147, 150, 170 
§§• 190. XL. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint meghatározott bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §.)

gyógyfürdő Vasmegyeien. (A magyar 
Franzensbad.) Speciális női és sziv- 
gyógyfürdö. Hidegvizgyógyintézet.
Világhírű vaslápja a francensbadival 
egyenértékű, sőt a marienbadit is felül­
múlja és hazánkban a legjobb. Termé­
szetes szénsavas fürdők. Glaubersós- 
vasas és lithion tartalmú alkalikus sós 
források. Radiuminhalatorium. Páratlan 
gyógyhatású vérszegénység, csuz, hugy- 
sávas diathezis, idegbajok, a vese, hó­
lyag, emésztési és légzőszervek hurutos 
bántalmai ellen. Fürdőorvosok dr. Bartha 
Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula.

Évad május 24-től szeptember 15-ig, esetleg végig. 
Vasút, posta, távirda és telefon-állomás. Közvetlen 
vasúti kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. Villany­
világítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

Milliók
használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs 
— és szamárköhögés ellen —

Kaiser-féle
dr. Fülöp s. k., kir. trvszéki albiró.

= Szőlőoltvány! =
A legjobb fajokban első osztályú minőségben 
1 és 2 évesek ; úgyszintén zöldoltványok vala­
mint direkt termő piros Delaváre, továbbá 
Ripária Portális és Rupestris Monticuía alanyok 
és Hegyaljai ó- és uj borok jutányos árban 
kaphatók Molnár Mihály abaujszántói 
lakosnál.-----------— — Árjegyzék ingyen.

Mell-Karamellák
a „3 fenyővel“.

6500 elismerő levél orvosoktól és magánosok­
tól. — Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.

20 és 40 filléres csomagokban és 60 
........... filléres dobozban kapható...........
G L AZ E R SÁNDOR gyógyszertárában.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és 
viláyos söröket hordókban és eredeti töltésű palac­

kokban állandóan raktáron tart
••

.... FÜRST SÁNDOR ....
Zalaegerszegen, Rákóczi-utcza 21. szám.
Telefon 85. szám. A gimnáziummal szemben.
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modern szoba-, üveg- és cimtáblafestö
NAGYKANIZSA

Kossuth-tér 9. sz, Telefon 171, szám.

y

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe !

Forhin fial permetez.

Rézkénpor ralporoz 
és

Bagói lalölia szolom oly t

-szőr *
kevesebb 

a gond,
-szór 

kevesebb 
a munka,

-szór 
Kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják.
-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 

a perenoszporát;
egy kész anyag, föalkatrésze a rézgálic. tapadóképessége oly nagy, hogy 

bármely harmatnál permetezhet vele;
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Forhin
Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk

• _ 7L«nn AHH^I és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok • IttfllpUrI dl hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly, mely az utóbbi években
végre találtunk egy biztos szert, mely a fi fii
molyt biztosan elpusztítja! Ezen szer a UöyUlj

nagyon pusziit és most

melynek főalkatrésze a nikotin.

Gyümölcskertészek csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő

Rovarfogó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril hernyóenyv,
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineum,
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, vala­
mint a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és 
levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, kösz­
méte, levéldarázs, füstösszárnyu levéldarázs, 
pókhálós körtedarázs, téli araszoló, pókhálós 
moly, gyűrűs-és gyapjaspille stb., narancs, citrom 
és óiiva pajzstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb 
oltó- és nemesitő szer.

Lauril fakenőcs

gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák ;
Ichneumin,

erősen koncentrált permetező-szer lombos, 
gyengébb növényzet részére, virágos keretekben 
telikértekben és szobákban tartott virágoknál. 

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező­
szer faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb 
kertekben.

Californiai lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai 
köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, 
valamint az összes kártékony élősdiek ellen 
eddig legjobbnak elismert védekezőszer. 

Pampil,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok 
és pillangók leghatásosabb csalétke éspusztitója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő 
rágcsálók irtószere.kérgek és sebhelyek ápolására.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leírással, 
tanulságos utmuíatóvl és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN" szölöpermetezésí anyag-gyár, Budapest 56, sz, Vl„ Váci-ut 93-Á.
és összes vidéki képviseletei.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedés ben Zalaegerszeg.
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Kastruo*Swetlik

A koncentráló 
karikás ES-KA 

párunk által cca
erőkifejtést megtakaiif
A legioníosati!) újdonság

KASTRUP & SWETLIK. Ege* ÍB.

Úri- és női fodrász-terem
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 23. sz.

Kész női hajfonatokból minden színben nagy raktár. Darabja 3-50 K.

Hajhullás és fejkorpa elleni szer 1 és 2 korona. — Úri 
fodrászat! áruk és hygienikus cikkek teljes nagy raktára.

Meghívásra házhoz is elmegyek. — Vidéki megrendelések 
azonnal elintéztetnek. Hajmunkákhoz külön női fogadó­

terem lakásomon Kossuth Lajos-utca 28. szám alatt.
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ELÁRUSÍTÓK:

ZALAEGERSZEGEN: SOMMER SÁNDOR 
ZALASZEN i’GRÓTON: KÜBLIN R.

Néptakarékpénztár /?. - 7. 
Nagykanizsa

Teljesen befizetett részvénytöke: 1.300,000 borona. 
Tartaléktöke 130.000 korona.

Felvesz takarékbetéteket netto 3 százalék kamat 
mellett. A kamatadót az intézet fizeti.

Visszafizetések 10,000 koronáig minden időben azonnal 
nagyobb összegeknél 1—2 napi felmondás elegendő.
Felmondási díj nem számíttat ik. Váltó- 
leszámítolás, amortizáció és bekebele­
zési kölesönök, tovább lombard kölcsö­
nök legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek.
Az intézet a budapesti Magyar Orszá­
gos Központi Takarék pénztél r a/fi fiáit

vállalata.
Saját alaptőke 40 millió korona, mely összeg lehetővé 
teszi a Néptakarékpénztárnak, hogy ügyfeleinek a 
legmesszebbmenő előnyöket és biztosítékot nyújtsa.

KÉVEKÖTŐK
minden mennyiségben szállíthatók, zákok, juta zsák­
zsineg, szöllökötözfonal, komlózsineg, csomagoló 

vászon, waggonkötél, kötélgyártóiénál stb.

Legelőnyösebb beszerzési forrás:

Juta- és Kenderipar Részvénytárs.
Budapest, V., Klotild-u. 22. Sürgönyeim: Vulpes, Bpest.

Elsőrangú látványosság! Megnyílt 1914. május 23-án. A kiállítás zárul juiius 5-én. Elsőrangú látványosság! 
Kedvező alkalom a modern borászat és pincészet gépeinek, eszközeinek és felszerelési tárgyainak beszerzésére.

D. Horváth 
Imre Zala­
egerszegen

Lőporárusitás.
Gránit palafedés.

Telefon 54.

és hozzá mindennemű aikatrészek nagy választékban, Legjobb minőségű építkezési 
anyagok, épűietvasalások, elszigetelő lemezek, cementek, festék és vasáruk,

w

Épület- és műlakatos műhely.


